LISTA DE COTEJO PARA CUADRO SINOPTICO

DATOS GENERALES

Nombre del(a) alumno(a): VICENTE ALVARADO JUAN CARLOS

GRUPO: 405 B CARRERA: | LICENCIATURA EN ADMINISTRACION UNIDAD: 1

INSTITUTO TECNOLOGICO SUPERIOR DE SAN ANDRES | NOMBRE DEL CURSO: METODOS
TUXTLA CUANTITATIVOS PARA ADMINISTRACION

4

NOMBRE DEL DOCENTE: M.I.I. MA. DE LA CRUZ PORRAS ARIAS FIRMA DEL DOCEN

DATOS GENERALES DEL PROCESO DE EVALUACION -

FECHA: 07/02/2025 ,
PRODUCTO: CUADRO SINOPTICO PERIODO ESCOLAR: FEB- JUN 2025

INSTRUCCIONES DE APLICACION

Revisar las actividades que se solicitan y marque con una X en los apartados “SI” cuando la evidencia se cumple; en
caso contrario marque “NO”. En la columna “OBSERVACIONES” escriba indicaciones que puedan ayudar al alumno a
saber cudles son las condiciones no cumplidas, si fuese necesario.

VALOR DEL CARACTERISTICA A CUMPLIR CUMPLE OBSERVACIONES
(REACTIVO)
REACTIVO S —=
5% Estructura y organizacién: La informacion X

esta organizada de manera clara y jerarquica.

Contenido: Incluye todos los conceptos clave
504 y detalles relevantes relacionados con el tema. X
0 A ; oo :
No omite informacién importante y evita
redundancias.

Relaciones jerarquicas: Las relaciones

4% entre las ideas principales, secundarias y X
detalles estan correctamente representadas y
son légicas.
Claridad y concision: Las ideas estan

4% expresadas de forma breve y comprensible. Se X

utilizan palabras clave o frases cortas en lugar
de oraciones largas.

Creatividad y presentacion visual: El
disefio del cuadro sinéptico es visualmente X
4% atractivo. Usa lineas, colores, formas u otros
elementos gréaficos para facilitar la comprension
sin sobrecargar.

Ortografia y gramatica: No presenta errores X

4% ” ! :
ortograficos ni gramaticales.
4% Fecha de entrega: entrega el cuadro X
sindptico en la fecha indicada.
30
30%

CALIFICACION




INSTITUTO TECNOLOGICO SUPERIOR SAN ANDRES TUXTLA.

METODO CUANTITATIVO.

DOCENTE: PORRAS ARIAS MARIA DE LA
CRUZ.
ALUMNO: VICENTE ALVARADO JUAN
CARLOS.

405 B LIC. EN ADMON.

FECHA DE ENTREGA: 7 DE FEBRERO 2025

e La toma de decisiones cuantitativas en
administracién se caracteriza por el uso de
modelos matematicos y estadisticos para
resolver problemas complejos.

DEFINICION.

* Los métodos cuantitativos
se utilizan en la
administracion,
contabilidad y economia.

Se basa en el uso de modelos matematicos y
estadisticos.
CARACTERISTICAS Se utiliza para resolver problemas complejos.
GENERALES. Se utiliza para tomar decisiones dptimas.
Se utiliza para analizar grandes cantidades de datos.
Se utiliza para gestionar organizaciones.

» Definir el problema.
» Desarrollar un modelo.
PASOS PARA LA « Obtener los datos de entrada.
TOMA DE « Desarrollar una solucién.
DECISIONES. « Probar la solucién.
» Analizar los resultados.
» Implementar los resultados.




LISTA DE COTEJO PARA RESOLUCION DE EJERCICIOS

DATOS GENERALES

Nombre de los alumnos (as): VICENTE ALVARADO JUAN CARLOS

GRUPO:

405 B CARRERA:

LIC.ADMINISTRACION

UNIDAD: 1

INSTITUTO TECNOLOGICO SUPERIOR DE SAN

NOMBRE

DEL CURSO: METODOS

ANDRES TUXTLA CUANTITATIVOS PARA ADMINISTRACION
A
NOMBRE DEL DOCENTE: M.I.I. MA. DE LA CRUZ PORRAS ARIAS FIRMA DEL DOCENTE;
==

DATOS GENERALES DEL PROCESO DE EVALUACION

PRODUCTO: RESOLUCION DE
EJERCICIOS

FECHA: 19/02/2025

PERIODO ESCOLAR: FEB-JUN 2025

INSTRUCCIONES DE APLICACION

Revisar las actividades que se solicitan y marque con una X en los apartados “SI” cuando la evidencia se cumple; en
caso contrario marque “NO”. En la columna “OBSERVACIONES” escriba indicaciones que puedan ayudar al alumno a
saber cudles son las condiciones no cumplidas, si fuese necesario.

VALOR DEL
REACTIVO

CARACTERISTICA A CUMPLIR
(REACTIVO)

CUMPLE

OBSERVACIONES

Sl

NO

5%

Precisidon y correctitud: Las respuestas o
soluciones del ejercicio son correctas y
demuestran comprension de los conceptos
trabajados en clase.

4%

Cumplimiento de instrucciones: Sigue
todas las indicaciones dadas para realizar el
ejercicio (formato, pasos requeridos, uso de
métodos especificos, etc.).

4%

Esfuerzo y complecion: Completa todas las
partes del ejercicio asignado y evidencia
dedicacion en la realizacion del trabajo.

5%

Claridad y organizacion: Las respuestas
estan organizadas, son claras y faciles de leer.
Los procedimientos, si son necesarios, estan
explicados adecuadamente.

4%

Participaciéon en el proceso: Participa
activamente en la realizacion del ejercicio, ya
sea de forma individual o en equipo, mostrando
interés y disposicién.

4%

Ortografia y gramatica: En caso de
ejercicios  escritos, no presenta errores
ortograficos ni gramaticales que afecten la
comprension.

4%

Entrega en tiempo: Entrega en la fecha
indicada los ejercicios.

30%

CALIFICACION

30
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Ejercicio 3.- Estrategia de rixarketing para un producto nuevo | |
| |
Una empresa decide entre tres estrategias de marketing: ‘
. Publicidad televisiva: $100,000 (alta aceptacién, probabilidad de 0.6), $40,000 (baja ‘
J aceptacién, probabilidad de 0.4). I o
'+ Campanas digitales: $80,000 (alta aceptacion, probabilidad de 0.7), $30,000 (baja
aceptacion, probabilidad de 0.3). 3
| . Marketing directo: $70,000 (alta aceptacion, probabilidad de 0.5), $50,000 (baja aceptacion, |
f probabilidad de 0.5).
Instrucciones:
r 1. Construye una matriz de decision con las ganancias esperadas de cada estrategia segun la
aceptacion.
2. Dibuja un arbol de decisién que detalle las alternativas de marketing, las probabilidades de
aceptacion y los resultados esperados. 1 S988 R
3. Elige la mejor estrategia en funcién del valor esperado. ?
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i
- | Ejercicio 4.- Decisién de Invertir en un Proyecto I
' ? Una empresa tiene la opcidn de invertir en un nuevo proyecto que puede resultar exitoso o fallido. | ﬂ__ﬁ
! Para tomar la decision, se dispone de la siguiente informacion: ,i ;
| © « Costo de inversién: $50,000. " i
! * Siel proyecto tiene éxito, genera una ganancia de $120,000 con una probabilidad del 60%.
! » Sifracasa, se pierde toda la inversién, con una probabilidad del 40%. *#“
i ~«  Alternativamente, la empresa puede no invertir y mantener su dinero.
. Instrucciones: I
1. Construye una matriz de decisién con las ganancias esperadas de cada estrategia seginla |
—}— aceptacion. | : ;
E 2. Dibuja un arbol de decisién que detalle las alternativas de marketing, las probabilidades de —
i aceptacion y los resultados esperados. '
i 3. Eligela mejor estrategia en funcidn del valor esperado. ‘ ; : : ‘ ' —
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“~——— EJERCICIO 5.- Robert Hill, un inversionista modesto, . tiene $1 100 (dolares) d:spombles para
inversién. Ha estudiado el rendimiento de varios valores comunes en el mercado, y reducido las
selecciones convenientes a tres, que son Kayser Chemicals, Rim Homes y Texas Electronics. Estima
que se invierte sus $1,100 en Kayser Chemicals y si el mercado de valores va al alza a fin de afio,

el valor de su inversion subiria a mas del doble, a $2,400. Sin embargo, si los valores en la bolsa
van a la baja, su inversién en valores Kayser posiblemente disminuira a $1,000 a fin de afio. Puede

‘Idecirse que la probabilidad de alza en el mercado.es de 0.60 y la probabilidad de baja es de 0.40.
Sus predicciones respecto al valor de sus $1,100 a invertir para los tres valores en un mercado al

alza y un mercado a la baja se muestra en la tabla: i :
i”—*— Estados de la naturaleza | |
g Alternativas Mercado ala alza | Mercado a la baja | i
e (51) (S2) =
L (A1) Kayser Chemicals $2,400 (5 o\ $1.000 (6.4 |
R (A2) Rim Homes $2,200 $1,100 |,_|
[ (As) Texas Electronics $1,900 $1,150

Instrucciones:

1. Dibuja un arbol de decision que detalle las alternativas para este inversionista, las
| probabilidades de aceptacion y los resultados esperados.
1 2. Desarrolle el calculo del valor esperado de cada alternativa
=k 3. Elige la mejor estrategia en funcion del valor esperado
|
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VALOR CONDICIONAL

Instrucciones:

a) Elaborar ia matriz de

b) Calcular el m

d) Poner la dec

Numero de dias en los que
Se registra la demanda

pagos y cal
aximo valor espera
) Elaborar el arho| de decision

 UNIDAD 1 METODOS Cuy

isién de la cantidad de cajas de leche

LM
CUANTITATIVOS PARA ADMON. 405 B

cular la probabilidad de cada demanda.
do.

Probabilidad
de cada

que debe comprar.
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. EJERCICIO 7.- El andlisis y el pronéstico de las ventas del préximo mes dan como resultado la ‘
siguiente distribucion de probabilidades:

Demanda Probabilidad de |
~ cada evento |
' 10 unidades 0.10 i
| ‘ 11 unidades 0.70 1
l 12 unidades 0.20

Los beneficios por unidad son de $5.00 y el costo del producto es de $6.00. Si el producto no se
vende en el mes pierde su valor (las unidades sobrantes no valen nada).

| Instrucciones:

a) Elaborar la matriz de pagos.

b) Calcular el maximo valor esperado.

c) Elaborar el arbol de decision

| d) Poner la decision de la cantidad de cajas de leche que debe comprar.
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— Ejercicio 3 Planificacion de la produccién . | |
—— Una empresa debe decidir qué producto fabricar (Producto X, Producto Y o Producto ZJ. Las I i i
ganagcxas dependen de la demanda del mercado (alta media o baja) y no se tienen datos sobre las | | ; :
"~ probabilidades de cada nivel de demanda: 1“———
- " Ubicacién Afta afiuencia | Media afluencia | _Baja afluencia .
% | Centro Comercial 120 80 40 b}
4 | Barrio Residencial 100 60 50 ' O
=T 2z | Centro de la ciudad 150 70 30 |
Instrucciones: ‘ "
® y A 3 < 3 .
1. Aplica los criterios de Maximax, Maximin, Minimax, Laplace y Hurwicz (con un
= coeficiente de optimismo de 0.5) para analizar las alternativas.
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i

2. Decide cudl producto fabricar segun los resultados de los criterios. | |
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Ejercicio 4. Decision de cultivo agricola SEes———————— . " T 1~ 1
| [ |
Un agricultor debe elegir entre tres cultivos: maiz, trigo o soya. Las ganancias dependen de 'asr_kﬁﬁi—k
condiciones climaticas (favorable o desfavorable), y se desconoce la probabilidad de cada escenario.
4&_1 i IR T ] | N v T T SO S - e ) Y ||
El agricultor usa un coeficiente de pesimismo a=0.3 con los criterios de Hurwicz Maximin,
Maximax, Minimax y Laplace. Indicar cual Estrategia es la mejor. !
: \
i : “Cultivo | Mejor resultado (maximo) | Peor resultado (minimo)
'S Maiz__ $15,000 $5,000 |
' Trigo $12,000 $7,000 | |
€ " soya $10,000 $9,000 ‘\
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Ejercicio 5. SELECCION DE FONDO MUTUALISTA. El director de un gran plan de pensiones
~ desea invertir $50 millones en uno de los seis fondos mutualistas durante un ano. Los seis fondos

|| varfan en su composicion, objetivos y riesgo. Los analistas han estimado que el rendimiento anual
' ‘de cada uno dependera de la tasa preferencial de interés durante el ano. La tabla siguiente indica
esos rendimientos, expresados en millones de dolares. =1
| B ,
i ‘ ; _ COMPORTAMIENTO DE LAT_ASA.PREFERENC!ALDEINTERES ‘ e A
FONDO Disminucion | Disminucién | Relativamente | Incremento | Incremento |
j MUTUALISTA | Significativa | Moderad ~ estable | Moderado | Significativo | | |
. | __(N1) (N2) (N3) (N4) (N5) |
i | A $3.5 $6.2 $4.8 $7.1 $8.2 !
L B $4.5 $4.8 $5.0 $5.5 $70 | |
R S W C $5.0 - $5.0 $5.0 $5.0 $5.0 ; _
i e o D $8.5 $9.0 $10.0 $8.2 $7.6 ! .
L E $10.5 - $8.4 $7.6 $6.5 $5.8 L
ek F $122 $8.0 $2.5 $7.5 $8.2 —t—
| Instrucciones: | |
e w [
_— { 1. Aplica los criterios de Maximax, Maximin, Minimax, Laplace y Hurwicz (con un _
(1 d Y coeficiente de pesimista de 0.4) para tomar una decision. B |
| | ! 2. Indica cual proveedor es la mejor eleccion segln cada criterio
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fNSTITUTO TECNOLOGICO SUPERIOR DE SAN ANDRES TUXTLA
AREA ACADEMICA ! DEPARTAMENTO DE INGENIERIA INDUSTRIAL

NOMBRE DEL ALUMNO: Yo (tc\os \Jicente  Bloovods. ‘ GW
MATERIA: METODOS CUANTITATIVOS PARA ADMON. l UNIDAD 1% | cARRE!ya’L}C. ADQ?G\h‘I. A
PERIODO: FEB - JUL 2025 L FECHA: 21/02/2025 ! CALEFIOAC!PN: % \ (“\\ /

: O/

i

RESOLVER LOS SIGUIENTES PROBLEMAS APLICANDO LQS MET S
CORRESPONDIENTES:

1.- Cuatro métodos alternativos de fabricacion, estan siendo considerados para un nuevo producto.

La rentabilidad que depende del método de elaboracion y del nivel de aceptacién de los
consumidores se prevé por anticipado, como se muesira en la tabla siguiente.

ALTERNATIVAS | ESTADOS DE LA NATURALEZA (Utilidades, miles de
Procesos de délares del nuevo Producto

Fabricacion | Baja | Moderada Alta Muy alta
. $ 100 $ 200 $ 300 $ 600

it ; $ 178 $ 300 $ 400 $ 500 .
i $ 250 $ 300 $ 350 $ 425
v $ 100 $ 300 $ 400 $ 450
Probabilidad 0.20 0.30 0.40 0.10

Instrucciones:

1. Desarrolle el célculo del valor esperado de cada alternativa
2. Dibuja un arbol de decisibn que detalle las alternativas para este fabricanie las

probabilidades de aceptacién y Ios resultados esperados.
3. Elige la mejor estrategia en funcién del valor esperado

2.- Pizzas Dominds y Angelotti son dos restaurantes contrarios. Cada uno debe determinar al mismo
tiempo si emprende una campafia de publicidad pequefia, mediana o grande. Pizzas Dominés cree
que es igualmente probable que Angelotti emprenda una campaiia publicitaria pequefia, mediana o
grande. Dependiendo de las acciones elegidas por cada restaurante, las ganancias de Dominds se
muestran en ia siguiente tabla:

OPCIONES _OPCIONES DE ANGELOTTI
_DE'DOMINOS | PEQUENA | MEDIANA | GRANDE
. PEQUENA $6,000 $5,000 $2,000
MEDIANA $5,000 $6,000 $1,000
GRANDE $8,000 $6,000 $0
Calcular los siguientes criterios:
a) Calcular el MAXIMAX 10%
b) Calcuiar el MAXIMIN 10%
¢} Caicular el HURWICZ (Alpha=0.40) 10%
d} Calcuiar el MINIMAX. 10%

e} Poner la decision de cada una y la decision final. 10%
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